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Ha s3pike anreOpel ¢opmalibHble MOJENIU 3aMUCHIBAIOTCS C  TOMOIIBIO
ypaBHEHUH, TOYHOE pPEIICHUE KOTOPHIX OCHOBBIBACTCS HA HMOUCKE PABHOCUTILHBIX
npeobpazosanuil  aneeopaudeckux — ulpadCeHull,  TO3BOJSIIOUIMX  BBIPA3UTH
NEPEMEHHYIO BEJIMYHUHY C TTIOMOIIBIO (POPMYJIBI.

Tounvie pewtenuss CyHIECTBYIOT TOJBKO JIJII HEKOTOPBIX ypaBHEHHM
onpeodenénnoco suoa (TMHEHHBIE, KBaPAaTHBIE, TPUTOHOMETPUYECKHUE U JIP.), TIOITOMY
JUTsT OOJIBIITMHCTBA YPABHEHUM TPUXOAUTCS MCIIOJNIB30BATH METOJIBI NPUOIUHCEHHOO0
peutenus ¢ 3a0annol mounocmypio (rpaduuecKre WK YuciieHHsie) [2].

L]eny nanHOM pabOTHI 3aKITIOYAETCS B TOM, YTOOBI IOJIYYUTHh QONOJHUMENbHbLE
3HAHUS U HABBIKU TIO TOU TEMeE.

3aoaua cocTOAT B TOM, 4YTOOBI MOAOOPAaTh COOTBETCTBYIOLIMWA MaTepuan C
MOCJICYIONICH cucTeMaTh3aluei, 0000IeHHeM U WILTIOCTpaIluell TEeKCTa, a TakkKe
npaKkmuyeckoeo  PEUICHUS  KOHKpemHOU  3aJadyd  Ha  SI3bIKe  OOBEKTHO-
OPHEHTHUPOBAHHOTO TMporpammupoBanus Python u B TabnmuuHOM mpoleccope
Microsoft Excel 2010 ¢ ucmonb30BaHUEM nocmpoenusi epaguka Ha OCHOBAHUHU
cocraBiieHHOW TaOmuIel, si3bika Visual Basic for Applications (VBA) u HaacTpoiiku
llouck pewenus.

MeToabl pellieHUs MATEMATHYECKHUX 33124 ¢ 32JaHHOH TOYHOCTHIO
I'padmueckue MeTOAbI pelICHUS
[Toctpoenne rpadukoB GYHKIHUNA MOXKET HCIONB30BATHCA M 2pyOo

npubaudxcénnozo pewenusi ypaswenuu. s ypasuenuit Buga f(X) = 0, roe f(X) —



HEKOTOpasi HelpepbIBHAS (PYHKIHSI, KOPEHb WIH (KOPHH) STOTO YPaBHEHUS SBISIOTCS
TOYKOM WU (TOUKaMu) nepeceueHus rpaduka QyHKIMU ¢ ocbio X.

['padmyeckoe perieHHe TaKUX YpPaBHEHUHA MOXKHO OCYHIECTBUTh MYTEM
MIOCTPOCHUST KOMITBIOTEPHBIX MOJICIICH:

® [OCTpocHHEM rpaduka QyHKIIMH B CUCTEME OOBEKTHO-OPHUEHTUPOBAHHOTO

nporpammupoBanus Python.
e B TaOimuHoM mporeccope Microsoft Excel 2010 myrém moctpoeHus
auarpammbl tana I pagux [2].

YucjeHHbIe MeTObI

st pemieHus ypaBHEHUM C 3a0aHHOU MOYHOCMbIO MOXHO TPUMEHUTH
pa3paOoTaHHbIE B BBIYMCIUTEIBHON MaTeMaTUKE YHUCICHHBIE METOAbl PELICHUS
YPaBHEHUSI nYyMEM Nociedo8ameibHulx npubauxceruti (umepayuii). CaMblii TpOCTON
U3 HUX — MemoO NOJN0BUHHO20 Oelenus. Ecii Mbl ONpeneliuM YUCIOBOM OTPE30K
apryMeHTa X, Ha KOTOPOM CYIIECTBYEeT KOpPEeHb, U (YHKIUS Ha Kpasx 3TOTO OTpe3Ka
MPUHUMAET 3HAUEHUS Pa3HBIX 3HAKOB, TO MOXHO HMCIIOJIb30BATh METOJ TIOJIOBUHHOTO
neneHust [2]. MOXHO UCIOIB30BaTh M JPYTUE METOJIbI, HAIPUMEP OONOJHUMENbHbLE
Bo3MokHOCTH TipritoxkeHust MS Excel 2010: BcTpoeHHBIIH S3BIK POTPaMMHUPOBAHUS
Visual Basic for Applications (VBA) u naactpoiiky I[louck peutenus.
IpudauxeHHoOe pelieHUe HeJIMHEHHbIX YPABHEHUH
ConepikaresibHasi IOCTAHOBKA 331241

3agaua: Haiitu xopeHb ypaBHEHHUS X2 — COSX = 0 npHOIMKEHHBIMU METOJAMH
(epagpuueckum WM uucieHwviM METOJOM JCICHHS IIOTOJAM YHCIOBOTO OTpE3Ka
apryMeHTa) Ha si3pIkax mporpammupoBanus Python u Visual Basic for Applications
(VBA), a Taxoke HajacTpoiiku [louck pewenus B npunoxennn MS Excel 2010.
dopMasibHAsE MOJEIb

dopmanbHas MOJENb 3a]aHa ypaBHEHHEM X° — COSX = 0.
Ipu6an:keHHOE pellieHne YPABHEHUI ¢ 3aIaHHON TOYHOCTHIO Ha si3bIke Python

Komnbrorepuasi moaeb



JInsi HaxOoXXIeHUsT KOPHS ypaBHEHHs pa3paboTaeM KOMIBIOTEPHYIO MOJIEb
(ckpunTHI) Ha sI3BIKE TIporpaMMupoBanus Python ¢ ucnonb3oBanue rpaduveckoro u
YHCIICHHOTO METOJIOB peteHust (puc. 1, puc. 2).

I'paduueckuit MmeTon

B nHadano mporpamMmMHOro Koja BBECTH MOIYNIU Jisi paboThl ¢ rpadukon
matplotlip u ¢pyskmme CoS(X), ycTaHOBHM IPEAEIIBI TT0 OCH X U Y.

IIporpamMMHbBIi KO (CKPHMIIT):

#I'paduueckoe peleHne ypaBHEHUS

import numpy as np HUMIIOPTUPOBATH MOJIYJIH JIJIsl pabOTHI € TpaduKoit
import matplotlib.pyplot as plt

HUMIIOPTHPOBATH MOAYJIH JIJIS paOboThI ¢ PyHKIIMEH COS(X)

from math import cos

#OCTPOUTH TpaK ypaBHEHUS

plt.figure() #co3maTh Tpaduk
plt.xlim(-2, 2) #yCTaHOBUTH MPEAEIBI TpauKa 1Mo ocu X
plt.ylim(-2, 2) #yCTaHOBUTH MpeAEIbI Tpaduka 1mo ocu y

plt.title("I'paduueckoe pemienne ypaBHeHus'") #ycTaHOBUTH UMsI rpaduka

plt.xlabel("Ocb x") #yCTaHOBUTH HA3BAHUE OCH X
plt.ylabel("Ocp y") #yCTaHOBUTH Ha3BaHHUE OCHU Y
plt.grid() #100aBUTH CETKY Ha rpaduK

#Oyukuus linspace() co3aet nocaea0BaTeIbHOCTD IAHHBIX,
#paBHOMEPHO PACIIOIOKEHHBIX Ha YMCJIOBOM MPSIMOM B 3aJJaHHOM MHTEpBaJie

x = np.linspace(-2,2,100)

y1 = np.cos(x) #HalTH 3HaUeHUE COS(X)

y=x**3 -yl #HAWTU 3HAYEHUE YPABHECHUS

plt.plot(x,y,"b-") #nocrpoenue rpaduKa CIUIOIIHOM JIMHUEH CHHETOo [BETa
plt.show() #mokazaTh rpaduK Ha SKpaHe

3amyCTUTh CKPHIIT Ha BBIMOJIHCHUE, BBIMOIHUB Komanay [Run — Run Module

(F5)].
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Puc. 1. I'padmueckoe penrenue ypaBHeHus Ha s3bike Python

I'padux dynkmm nepecekaer ock X OJUH pas, CIEIOBATEIbHO, YpaBHEHUE
UMeeT oAuH KopeHb. 1o rpaduky epybo npubausicénno MOXKHO ONPEACNUTh, 4TO X
~ 0,8 [1].

YmncJieHHbIH MeTO/I OJIOBUHHOTO JIeJIeHH I

Uness metoma cocTOUT B BBIOOpE mouHOCmuU PEUICHUST U CBEJICHUU
MEPBOHAYAIBHOTO YHCIOBOTO oTpe3ka [A; B], Ha koTopoMm cCyIliecTByeT KOpPEHb
YpaBHEHUs, K OTpe3Ky s3aodanHou mouyHocmu. Ilpouecc 3akimouaercsa B
MOCJICIOBATEIbHOM JICJICHUH OTpe3koB momnojam Toukoir C = (A + B) / 2 wu
otOpackIBaHUIO TOM mooBUHBI 0Tpe3ka [A; C| unu [C; B], Ha KOTOpOM KOPHS HET.

Bb1i0op HYXKHOH MOJOBUHBI OTpE3Ka OCHOBBIBAETCSI HAa MPOBEPKE 3HAKOB
3HaUYeHU (YHKIIMM Ha e€ro Kpasx. BwiOupaeTcs Ta mMOJOBMHA, HA KOTOPOM
MPOU3BEACHUE 3HAYCHUN (PYHKIIMM Ha KpasiX OTpULIATEIbHO, T. €. Koraa (yHKIus
MMEET pa3Hble 3HAKU — nepecekaem ocb abcyucc.

[Ipouecc nmpoxoikaercs 10 TEX MOp, OKa JJIMHA YACIOBOIO OTPE3Ka HE CTAHET
MeHbUle 3a0aHHOU YOBOEeHHOU mouHocmu. JleneHue 3Toro orpeska momnojiaM Aaér
3HAYCHHE KOPHS C 33JaHHON TOUHOCThIO X = (A + B) / 2.

1. ITomectuts Ha hopmy (puc. 2):

® TEKCTOBBLIE ITOJIA )1 BBoja A u B;

® TEKCTOBOE MOJIE 11 BBOJA TOYHOCTH BEIUKCIIEHUH P;
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® TEKCTOBOE MOJIE JUIsl BBIBOJA 3HAYEHU KOPHS;
® YEeThIPE HAAMUCH ISl BEIBOJA 0003HAYECHUH;
e kHONKY Button s 3amycka ckpumnra.

2. Beectn mporpaMMHBINA KO/, MO3BOJISIOUINI BBIUMCIUTh KOPEHb YpaBHEHUS
METO/I0OM ITOJIOBHHHOIO JIEJIEHUS C UCIIOJIb30BAHUEM IIUKJIA C TIOCTYCIOBHEM,
KOTOPBIN OYICT BBITOJIHATHCS, TIOKA BhIOIHAETCS yeiaoBue (B - A) /2 > P,

3. B Hauwano mporpaMMHOTO KOja BBECTH MOYJb IJisi pabOThl ¢ TpaduKoit

Tkinter u ¢yukiuei COS.

IIporpaMmMHBIi KOJ (CKPHIIT):
#YucneHHoe pelieHUue YpaBHEHHUS
#I1oaxmrounTh rpadudeckyro oubmoTeky TKinter
from tkinter import *
import tkinter
top=tkinter.Tk()
#I1oakmounTh MOTYJTH Math
from math import cos
#OyYHKIUS OJIB30BATENS 111 KOMAHJIHON KHOTIKU
def process():

L2=Entry.get(E1)

L3=Entry.get(E2)

L4=Entry.get(E3)
#BBoa naHHbIX ¢ ipeoOpa3oBanuem tuna (float)

L2=float(L2)

L3=float(L3)

L4=float(L4)

while True:

L5=(L2+L3)/2
if (L2*L2*L2 - cos(L2)) * (L5*L5*L5 - cos(L5)) < 0:
L3=L5



else:
L2=L5
iIf (L3-L2)/2<L4: break
Entry.insert(E4,0,L5)
print(L5)
#UY1oObI 10OABHTH TEKCT, CO3aTh 4 KoMIoHeHTa (BumkeT Label),
# BBECTH Ha3BaHU U YCTAHOBUTDH HUX IMO3UIHNHN
L1=Label(top,text="Uucnaenusiii metox ,).grid(row=0,column=1)
L2=Label(top,text="A =")).grid(row=1,column=0)
L3=Label(top,text="B =",).grid(row=2,column=0)
L4=Label(top,text="P =")).grid(row=3,column=0)
L5=Label(top,text="X =")).grid(row=4,column=0)
#J1ns1 BBO/Ia MHGOPMAIIMU CO3/1aTh 4 KOMITOHEHTA (TEKCTOBBIC TOJIA - ENtry)
E1=Entry(top,bd =5)
El.grid(row=1,column=1)
E2=Entry(top,bd =5)
E2.grid(row=2,column=1)
E3=Entry(top,bd =5)
E3.grid(row=3,column=1)
E4=Entry(top,bd =5)
E4.grid(row=4,column=1)
#Co3nath KOMaHIHYIO KHOTKY (BHmIKET — Button)
B=Button(top,text="BeimonuauTs",command = process).grid(row=5,column=1)
top.mainloop()

4. 3ammyCTUTh CKPHIIT Ha BBITIOJIHEHHUE, BBITIOJIHUB kKoMaHxy [Run — Run Module

(F5)I.



YucneHHbn MeToa

A=fos

B= 1

P = Jo.0001

X= I0.8653564453125

BrinoaxuTe

[S A

Puc. 2. ITpubmmkénnoe peleHne ypaBHeHHs Ha s3bike Python

C 3A0AHHOU MOYHOCMBIO

W3 rpaduka GyHkiuu (puc. 1) BUIHO, 4TO KOPEHb HAXOUTCs Ha oTpeske [0.5;
1]. BBenéM B TEKCTOBBIE MOJA 3HAYECHUS KOHIIOB YMCJIOBOIO OTPE3Ka, a TaKkKe
TOYHOCTH BbruncieHuit (Hanpumep, 0.0001). Ha nagnucey OyAeT BhIBEACHO 3HAYCHUE

kopHs: X = 0. 8653564453125 [3].

IIpubanskeHHOe pellieHre YPaBHEHH ¢ 32JaHHOI TOYHOCTHIO B MPUIoKeHuu MS
Excel 2010
Komunbrorepuas Mmoaeanb

JI1si HaXOXKJIeHUsI KOpHSI YpaBHEHHS pa3paboTaeM KOMIBIOTEPHYIO MOJIETh B
npunoxkennn MS Excel. TlpeacraBum ¢yHKIMio B TabiuuHou ¢opme (puc. 3),
noctpouM e€ rpaduk (puc. 4), KOTOPBIHA MO3BOJUT ONMPEACIUTh KOPCHb ypaBHEHHUS
2pyo0 NPUObIUNCEHHO .
I'pagpuueckuii meTon

[IpencraBuTh 3ajaHHOE YpaBHEHUE B TaOIMYHON (hopMme.

1. B sueiiky Al BBecTH X.

2. B sueiiky A2 BBecTH: Y = X3 — COSX; HOCTABUTH KYPCOP HOCIE X; A7 CTEIIEHN
BBITIOJIHUTH KOMaHAy [Bcmaska — Cumeon — FOnukoo (wecmn.) — Haiimu 6
mabauye HysHCHOe Yucao], KIIMKHYTh 10 HAWJCHHOMY YHCITY WM HaXaTh Ha
KHONIKY Bcmasume.

3. Bwimenuts amanazon sueexk Blill u B2:12, ménkuayTh mpaBoii KHOIKOWM;
BBITIOJIHUTH KOMaHAy [@opmam sueex — Yucnosou — Yucno decsimuumvix

snakos — 3] <OK>,



4.
S.
6.

8.

B siueiiky Bl BBectu 3nauenue 0,000.

B sueiiky C1 BBectu popmyny: =B1+0,200.

Boigenute sueiiky Cl, mEnkHyTh MpaBOMl KHOMKOW, B MEHIO BBIOPAThH
[Konuposamy], BeiaenuTh quamna3oH siaeek D2:12, 1o BeIACIEHHBIM sSTYeHKaM
MIETKHYTh IPAaBOM KHOIIKOW W BBIOpaTh KOMaHy [Bcmasumy].

B staeiiky B2 BBectu popmyny: =B173-COS(B1).

Boienuts staeiiky B2. BoIMOTHUTE KOMaH/IBI ITYyHKTA 6.

J1J1s1 M3MEHEHUs TPaHMII BBIICJICHHBIX STYCEK BBITIOJHUTH KOMaHAy [/ 1aenas

— I'panuyvt — Bee epanuypwi].

1 ix

A B C D E F G H |
0,000 0,200 0,400 0,600 0,800 1,000 1,200 1,400

2 y= x?-cosx -1,000 -0,972 -0,857 -0,609 -0,185 0,460 1,366 2,574

Puc. 3. TabnuuHoe npeacTaBieHUE YpaBHEHHS

10. Beigenuts B TabmIEe qaHHBIC 110 Y (s14uciiku nuama3oHa A2:12) u mocTpouThb

I'paduk ¢ maprkepamu, BBINOIHUB KOMaHAy [Bcmasxa — /{uacpammer —

I'paghux] [2].

11. Tlon mapkepaMu BBECTH TMOJIUCH JaHHBIX: 6blOEIUMb NOCHPOEHHDBIL

2paghux v BBIMIOTHUTE KoMaHay [Makem — [loonucu oannvix — Cnpasal.

12. JInst Hanecenus cemxu BBIIOTHUTEL KoMaHny [/ nasnas — Maxem — Cemka —

Bepmukaﬂbnbze aunuu — Ocnoeuvile TuHuU CeWIKI/l].

13. UtoOBbI TIepeHECTH TOANMKMCH EAWHUYHBIX OTPE3KOB IO OCU X 6HU3,

HE00X0AUMO Bbidenums epagux M BBHIIOIHUTL KoMaHay [Makem — Ocu —
OcHnosHas 2opusonmanvhas — J{onoanumenvHvie Napamempvl OCHOGHOLU

20pu30Hmanvhol ocu... — Ioonucu ocu — Bnu3zy].

14. Jlns koppekmupo6xku €TAHUYHBIX OTPE3KOB MO OCH X COTJIACHO UCXOIHBIM

JTAHHBIM BBIMTOJTHUTH KOMAH/IbL:
® [EJKHUTE MPaBOW KHOMKOW MBIIK MO ocu X e2paguxa, 3HA4eHUus

KOTOPOIr'O BBl XOTHUTEC UBMEHUMDb,



® B TOSBUBIIEMCS MEHIO HAXMHUTE BbliOpams OaHHble W jAaliee Ha
Hamenumo;

e B Ta0JuUIle BBUICIUTH SUYEHKH IO CTpoke X, cojepiKallyde auana3oH
3HaYEHUM, HA KOTOPbIE HEOOXOJAMMO 3aMEHUThH TEKYIME U HaKaTh Ha

KHOTNKYy <OK>.

y =x3 - cosx

3,000 : ‘
2,500 ! ! 2,574

2,000

1,500

i 1,000
0,500 —— = **- cosx

0,000

-0,500
-1,000 L e %
-1,500

0,000 0,200 0,400 0,600 0,800 1,000 1,200 1,400

Puc. 4. I'paduk pyHkum
[o rpaduky npubausicénno MOXHO onpenenuTtsb, uto X = 0,800.
YucjieHHBIH MeTO/1 OJIOBUHHOTO JiejieHusl Ha si3bIke VBA

1. s cosmanus rpaduueckoro mutepdeiica B MS Excel 2010 3amycTuTh
CHCTEMY OOBEKTHO-OPHEHTHPOBAHHOTO MporpammupoBanus Visual Basic
for Applications (VBA) komaunoii [@aiin — Iapamempwr — Hacmpoiika
Jlenmot — Ocnosnvle sexnaoku — Paspabomuux] <OK>. Jlns Bxoma B
CHCTEMY BBINIOJHHUTh KOoMaHay [Paspabomuux — Visual Basic] wmm ¢
MOMOIIBIO PyHKIMOHATBHBIX KiaBuil (Alt + F11 — eoumu ¢ VBA; Alt + Q —
sakpwims VBA).

2. B oxHo wuHTepderica cuctembl n00aBuTh (opmy KoMmanzaou [Insert —
UserForm].

3. Ilomectuts Ha hopmy (puc. 5):
e xHonky CommandButton1 mis 3amycka COOBITUIRHON TPOLIETYPHI;
e 5Ba TeKCcTOBBIX moyia lextBoxl m TextBox2 miga BBoma 4YHMCIOBBIX

3HAYEHMI KOHIIOB oTpe3ka A u B;

e TekcToBOE 1oJie 1extBox3 mig BBOga TOYHOCTH BhlUMCIIeHUI P



e nagnuch Label5 mis BeiBoa 3HaUeHMIT KOpPHS;

e YeThIpe HAANMKCH T BeIBo1a o0o3HadeHwmid (Labell — Label4).

>-dvlﬂli‘)ﬂlnmv
B VAPt (o) ]
)
o) -
g
[ P

e Tt

e g

Puc. 5. I'paduueckuit untepdeiic mpoekra
4. BBecTd OpoOrpaMMHBIA KOJI, TMO3BOJISIFOIINI BBIYMCIHTH KOPEHb YpAaBHEHUS
MemOoOOM NOJOBUHHO20 OejleHUsi C UCTIONb30BAHUEM IIMKJIa C MOCTYCJIOBHUEM,
KOTOPBIN OYJET BBIMIOJIHATHCS, TIOKa BBITIONHAETCS yeiaoBue (B - A) /2 > P,
IIporpaMMHBIN KOA:
‘UuciieHHOE pEellIeHHE YPAaBHEHUS
‘O0BSIBUTH HCXOJIHBIC JTaHHBIC THIA Single
Dim A, B, C, P As Single
Private Sub CommandButtonl Click()
‘B TeKCTOBBIE OKHA BBECTH 3HAYEHUS IEPEMEHHBIX
A = Val(TextBox1.Text)
B = Val(TextBox2.Text)
P = Val(TextBox3.Text)
‘[IuKJI ¢ MOCTYCIIOBUEM
Do
C=(A+B)/2
If (A" 3-Cos(A)) *(C"3-Cos(C)) <0 Then
B=C
Else
A=C
10



End If
Loop While(B-A)/2>P
‘Tlonmy4eHHsIid pe3ynbrar 3aHectu B Label5
Label5=(A+B)/2
End Sub
5. 3amycTuTh MporpamMmy, BRITOJTHUB KoMaHTy [Run — Run Sub/UserForm F5].

Ha nmanmuce Label5 Oymer BriBemeno 3HaueHue kopus: X = 0,86541748046875

(puc. 6).

MpnBnuKEHHOE PELLIEHNE YPABHEHNS X

5

i

P 0.0001

X 0,86541748046875

| YucneHHbii MeToa

Puc. 6. BeimonHeH#ne mporpaMMHOTO KO/1a
JIJIs coxpaHeHUs1 MPOrPaMMHOTO KOJIa BBITIOJHUTh KOMaHay [knonka @aiin —
Coxpanumo Kax... - Bvlopamv nanky o0ns coxpanenus ooxymenma — Hms ¢hatina
(Knueal) — Tun ¢haiina (Knuea Excel ¢ noooeporckoti maxpocos) - Coxpanums.

J1J1s MOBTOPHOTO 3aIycKa MIPOrpaMMHOTO KOJ1a BBITIOJTHUTH KOMaH/IbI:

1. Botitu B npunoxxenre MS Excel 2010.

2. Bemmonmuute koMauay [kuonka @aiin — [apamempor — Llenmp ynpaenenus
bezonacnocmovio — Ilapamempuvl yenmpa ynpasnenus 06e30nACHOCMbIO —
TIapamempor makpocos — Brmouums 6ce makpocwl (ne pekomenoyemcs)|
<OK>.

3. Beimonauth KOMauay [knonka @aiin — Omxpweims — Knueal — Omxpoims ).

4. Boiitu B cpeny nporpammupoBanus Visual Basic: [Paspabomuux — Visual

Basic].
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5. ITo oxoHYaHHHU paObOThI BEIIOJHUTE KOMaHAy [Omkintouums éce maxkpocwl 6e3
yeeoomaeHusi).
Hancrpoiika — Iouck pemenust
Y cranoBuM HaacTpoiky [louck pewenus, Boiins B npuinoskenne MS Excel 2010.
1. B nosiBUBIIEMCS TUAIOTOBOM OKHE BBECTU KoMmaHAy [Daiin — [lapamempor —
Haocmpotixu]. B okae Ilapamempur Excel ménknyts 1o kHomke [lepetimu n
MOCTaBUTh TaNIOUKy [louck pewenus, Haxath < OK >,
2. B tabmunom miporieccope Microsoft Excel 2010 Beectn xomanny [Hanrnvie —
Touck pewenus].
3. B auanoroBom okHe [louck peuieHus yCTaHOBUTS:
® YCMAaHo8UMb yenesyro ayelKy, T.e. aipec eIeBOU suehku, IpeIBapuTEIHLHO
BBIICIUB sTueiiky $F$2;
® BapWAaHT ONTUMHU3ANMM 3HAYCHUS IIEJICBON sSUYCHKH (MaKCUMU3AIHS,
MUHUMHM3ALU Wik 3uavenus — 0);
® ajpec sSYCHKM, 3HAYCHUS KOTOPOW M3MEHSAIOTCS B TIpollecce IMOoucKa
pemieHus (B KOTOPBIX XPaHATCS 3HaueHHs apametpoB — $F$1).
4. Haxatb Ha kKHONIKY Hatimu peuwtenue.
5. B suciike aprymenta F1 mosiButcs momoOpanHoe 3Hauenwe 0,865. Taxum

oOpa3oM, KopeHb ypaBHeHHS X ~ 0,865473833 HaiificH ¢ 3a0anHot mounocmoio

£ | =F1r3-cos(F1)
A B c D E F G H i
1 x 0,000 0200 0400 0600 _ 0,865 1065 1265 1465
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Puc. 7. Tabnuunoe u rpaduyeckoe npeiCTaBIeHUE YpaBHEHUS
¢ 3adannou mounocmoio (Hancrpoiika — I[louck peuienust)

AHAJIM3 NOJY4YeHHBIX Pe3y/JbTATOB
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Taoauna Ne 1. ITosnyuyeHHBbIe pe3yJibTAaThl BbIYMCJICHU

Ne Hcnosib3yemblii MeTOx 3ananHasn IHosny4eHHbliil pe3yjabTat
n/n peLeHust 3a1a4M TOYHOCTH
1. I'padrueckuii MeTO perrenus Ha si31ke Python. 0.1 Xx~0.8

2. Pemenne 3amaun  Ha s3eike  Python ¢ 0.0001 X ~ 0.8653564453125
HCIONb30BaHNEM YUCTIEHHO20 Memooa
[OJIOBUHHOT'O JE€JIEHUS.

3. I'pacuueckuii MeTox pemenus B npunoxenuun MS 0,001 x = 0,800
Excel Ha oCHOBaHHMH TIOCTPOEHHON TaOIHIIEI
MCXO/IHBIX JAHHBIX.

4, Pemrenne 3amaun Ha s3eike VBA (Visual Basic for
Applications) B mnpunokenun MS  Excel ¢ 0.0001 X =~ 0,86541748046875
HCITOJIb30BAHHEM YUCTeHHO20 — Memodda
MOJIOBUHHOTO JIEJIEHHUSL.

5. OnmumusayuonHoe  pelieHWEe  3amadd B
npunoxkennn  MS  Excel ¢ 3adannvimu 0,001 x = 0,865473833
OCpaHUYeHUAMY W YCIOBUAMU ONMUMATLHOCHIU
neiaeBod  (QYHKIMH € HCIOJB30BaHHUEM
HaJCTPONKH [louck pewienus.

AHanm3upys TONYYCHHBIC JaHHBIC (maba. 1), MOXHO CHAeNaTh BBIBOI:
YucieHHble Memoobl PEIICHUs YPaBHCHHUS (umepayuit) ¢ 3a0aHHOU MOYHOCbIO TAI0T
Oonee mouHvle pe3yibmamyl O CPABHEHUIO C 2paghuyeckumu mMemooamu pelieHus
3amgaun (0,800 — 0,865); u3 TpEX pacCMOTPEHHBIX YUCACHHBIX MEMOO08 PEIICHUS —
Haubollee MOuYHbIU pe3yabmam TOJNYyYeH IMPU HMCHOJIb30BaHUM HaacTpoiiku [louck
peuwenus B npunoskennn MS Excel 2010: x ~ 0,865473833.

3akioueHue

[TockonbKy pacCMOTpPEHHBIN B JTaHHOW paboTe MpuUMep pPEelIeHUs 3aJaHHOTO
HEJIMHEHHOTO ypaBHEHUS HEJb3Sl PEIIUTh MYyTEM PaBHOCWIBHBIX alreOpandecKux
npeoOpa3oBaHUi, PACCMOTPEHBI MAMb BAPUAHMOE PEUIeHUs] TNPUOTUKEHHO C

sadannot  mounocmero (0,001 - 0.0001), wucrmons3yss S3BIKM  OOBEKTHO-
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opueHTHpoBaHHOro mporpamMupoBanus Python, Visual Basic for Applications u
tabnuuHbIi poueccop MS Excel 2010 epaguueckumu v umepayuonHvimu METOJAMH.

Jlnsg  pemieHuss ypaBHEHHS Ha SI3bIKax MPOTPAMMHPOBAHHS  MOYHOCHb
8bIUUCAEHUS KOPHS 3aBUCUT HE TOJBKO OT napamempos UCTOIb3yeMOro YHCICHHOTO
METO/1a, HO ¥ OT Muna nepemenHou.

s pemenust ypaBHeHusi B mpuioxkenun MS Excel mounocms noobopa
3aBHCHT OT 3d0AHHOU MOYHOCMY TIPEACTABICHUS YHCTIa B siTYeHKax TaOIHIIBI.

[IpoBen€HHBI  KOMIIBIOTEPHBIM  JKCIIEPUMEHT  HArJSJHO  ITOKa3bIBAET
NpaKmu4ecKylo 3Ha4umMocms MPOBEIEHHBIX UCCIICIOBAHUM.

Takum oOpa3oM, ucCCleOBaHHE KOMIIBIOTEPHOW MOJEIM I[0Ka3ajlo, 4YTO
pEIICHUE ¢ 3a0aHHOL MOYHOCMbIO TaET O0JIee MouHble pe3yibmamsl 0 CPABHEHUIO C
epaguueckum memooom pemienns 3aaayuu (0,800 — 0,865).

[Tpu ucmosib30BaHUM A3BIKOB MporpammupoBanus Python u Visual Basic for
Applications (VBA) nns npunoxenus MS Excel 2010, a takxke Haactpoiiku [louck

pewienusi ObUIA TIONYYEHBI clienyromue 3HaueHus: X = 0.8653564453125, X =

0.86541748046875, x ~ 0,865473833; nmocnenuuii BapuaHT (HaacTpoiika - [louck

peuienust) — Hauboiee MOYHbIIL.
IIporpammHoe o0ecnieyeHue
. Onepannonnas cucrema Windows 10
. Cpena nporpammuposanus Python — 3.8.0
. llpunoxenne Microsoft Office Excel 2010
. Ipunoxenne Microsoft Office Word 2010

A W NN
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